

Teléfono número 1.703

Redacción, Administración y Talleres: CALLE DE CEBALLOS, núm. 3

Precio de suscripción 2 pesetas

AYER EN LA DIPUTACIÓN

Sesión de la Comisión Gestora

El Asilo-granja para enfermos mentales.—En homenaje a Cegarra

A las seis y media de la tarde de ayer y bajo la presidencia del señor Palazón, celebró sesión ordinaria la Comisión Gestora de la Diputación y asistieron el vicepresidente señor Paulino Torres y los diputados señores Ros, Rablo, Pérez Sánchez y Jiménez Castellanos.

Se lee y aprueba el acta de la sesión anterior.

Por el Negociado de Cédulas se informa en varias reclamaciones a distintos padrones del impuesto referido.

La Comisión Gestora les presta su aprobación.

Se aprueban los gastos habidos en la Recaudación de Cédulas durante el pasado mes de Diciembre.

También se aprueba un informe de encargado de este servicio de cédulas respecto a determinados extremos en la cobranza del impuesto.

El escrito pasó a la Comisión para su estudio.

Son aprobadas relaciones de cuentas de caminos vecinales.

Se lee un escrito del anterior encargado de cédulas en Yecla señor Gutiérrez.

Jiménez Castellanos pide que el asunto pase a la Comisión.

Conformes.

Se da cuenta de varias instancias solicitando donativos para distintas organizaciones culturales y benéficas.

Después del orden del día habla la Presidencia.

Expone la visita realizada al Manicomio, donde se sorprendió de que hubiera allí acogidos 320 enfermos, cuando solo tiene de capacidad, 140.

Habla de las gestiones realizadas en Madrid en favor de esos enfermos dotándolos debidamente.

Manifiesta que se pensó en la instalación de un centro de carácter interprovincial a base de unos estudios hechos por el doctor Román A. Berca.

Refiere el acuerdo de la reunión habida el día anterior en que se concretó la instalación de ese centro-granja para dar acogida a cerca de 1.500 enfermos mentales.

Ros se congratula de las gestiones realizadas por la Presidencia.

También la Presidencia habla de la reorganización del servicio del Cédulas, y propone que realicen un viaje de estudio en Madrid el diputado señor Ros y el jefe del negociado de cédulas.

Conformes.

Ros habla del homenaje que unos amigos del gran escritor fallecido, Andrés Cegarra, tratan de rendirle solicitando sus obras y pide que la Diputación coopere.

Paulino Torres se asocia a esas manifestaciones y el Presidente propone la cantidad de doscientas pesetas con destino a la suscripción iniciada a tales efectos.

Ros da las gracias más rendidas.

Rubio pide la creación de una escuela de niños y otra de niñas en la Casa del Niño.

Conformes.

El mismo diputado interesa que se acuerde impedir la salida de niños menores de la Casa, a colaborar con una entidad particular.

Conformes.

Paulino Torres pide una gratificación para un guardia de Seguridad que resultó herido al tratar de detener a un demente fugado del Manicomio.

Acordado.

Y se levanta la sesión.

Ofrecimiento

Nuevo Notario

El nuevo Notario de esta ciudad que ha venido a suceder a don Isidoro de la Cierva, don Félix Martínez Mañez, nos comunica en atento Besalamano, haber tomado posesión de su cargo, ofreciéndonos su despacho y su casa particular en Calderón de la Barca número 2 entresuelo.

Agradecemos la atención y deseamos muchas prosperidades.

Notas de la Alcaldía

El material para incendios

El Alcalde señor Bautista manifestó a los periodistas que había celebrado una entrevista con el representante de una casa alemana tratándose de los materiales necesarios para dotar al Cuerpo de Bomberos con arreglo a los modernos procedimientos.

Parece que lo que más conviene es un equipo completo de esa casa alemana, a base de un camión capaz para doce plazas con ocho mangas que dan salida a una cantidad superior a dos mil litros por minuto. También entrará en el equipo unos modernísimos aparatos, caretas para gases y para humo, uniformes de los sesenta bomberos y otros muchos accesorios. El camión pesa tres toneladas y tiene una fuerza de setenta caballos. El costo de todo el material, incluido el camión, es de 115.000 pesetas.

Terminó diciéndole al alcalde que de este asunto dará cuenta a la correspondiente comisión al objeto de ver si se termina la gestión para adquisición de todo el equipo que necesita nuestro activo y benemérito Cuerpo de Bomberos.

Los evadidos de Villaciérvicos

Nada se sabe oficialmente

Por telegrama de la noche Madrid.—En la Dirección de Colonias dijeron a los periodistas que nada sabían de los evadidos de Villaciérvicos, pues se carecía de informaciones oficiales que confirmaran las noticias publicadas por la Prensa.

Esta aseguraba que los evadidos habían llegado a Bogotá.

Círculo de Bellas Artes

Concurso de globos

Esta tarde a las seis y media se celebrará en los Salones de esta Sociedad un Te-Balle que tendrá por objeto celebrar el concurso arriba indicado entre todas las parejas que lo deseen, y de las cuales se le concederá premio, como se dijo en el artículo anterior, a las dos últimas que queden con los globos sin romper.

Es de esperar que el simpático Salón del Bellas Artes se vea muy concurrido.

Ilustre Cofradía del Santísimo Cristo del Perdón

Convocatoria

En cumplimiento de lo preceptado en los artículos 59 y 64 de las Constituciones por que se rige esta Asociación Pasionaria, se convocará a los señores Cofrades fundadores y Mayordomos que la integran, a Cabildo general ordinario, que se celebrará hoy domingo a las 19 horas, en la Sala de Juntas de la Iglesia Parroquial de San Antolín.

El orden que se ha de seguir para la Asamb es, será el siguiente:

Primero. Lectura del acta de la sesión anterior.

Segundo. Memoria-resumen hecha por Secretaría, de los acuerdos y gestiones realizados por la Junta de Gobierno, durante el año 1932.

Tercero. Lectura de todos los escritos dirigidos a la Cofradía; o que se hallen en poder del Secretario, para su presentación al Cabildo.

Cuarto. Idem de las cuentas generales del año anterior, debidamente informadas por la Comisión que se nombró para este fin en el último Cabildo.

Quinto. Asuntos que somete a la deliberación del Cabildo de la Junta de Gobierno.

Sexto. Presentación (de palabra o por escrito) y resolución de todos los asuntos que se estime oportuno tratar o proponer por cualquiera de los señores Cofrades Mayordomos.

Séptimo. Discusión y aprobación de los presupuestos formados por el Mayordomo Contador, para el año actual.

Octavo. Elección de la mitad de la Junta de Gobierno, mediante votación secreta, por los Cofrades Fundadores y Mayordomos.

Noveno. Respuesta por los Cofrades difuntos.

En evitación de una segunda convocatoria, por falta de número, se ruega por Secretaría la más puntual asistencia a esta Asamblea.

SUSCRIPCIÓN

A FAVOR DEL GUARDA JURADO DEL POLVORIN DE MONTAÑUDO, JOSÉ ALCANTARA

Segunda lista de donativos

- Suma anterior, 1.537 pesetas.
- Cámara de la Propiedad Urbana, 50.
Banco Central, 50.
Gremio de Exportadores de Pimentón, 25.
Don José Cardeña Serra, 25.
Don Victor Guillamón e hijo, 25.
Don José Botella Torremocha, 25.
Don Angel Guirao Girada, 25.
Don Antonio Ojales Valero, 25.
Don Miguel Caballero, 1.
Don José María Hilla Sala, 10.
Don Luis Onate, 10.
Don José Ory Cerezo, 10.
Don Eduardo Montesinos, 10.
Don Manuel Medina Clares, 10.
Don Pedro López Gil, 5.
Don Luis Sellés, 5.
Don Salvador Molina Ibáñez, 5.
Don José Servet Magenis, 5.
Don Domingo Abellán, 5.
Don Andrés Arosa Martínez, 5.
Don Antonio Bejo, 5.
Don Agustín Monteverde, 5.
Don José Medina Clares, 5.
Don Pedro López Urrea, 5.
Don Enrique de la Cierva, 5.
Don Lorenzo Díez, 5.
Don Eliseo Arellano, 5.
Don Miguel Aguilár, 5.
Don Antonio García Alemán, 5.
Don José Fuster Pastor, 5.
Don Ramón Martínez García, 5.
Don Gregorio Montesinos, 5.
Total, 1.967 pesetas.

Continúa abierta la suscripción en la Cámara de Comercio y en el Círculo Mercantil.

Después de los alborotos del viernes

En Murcia y Beniján han reingresado al trabajo

La normalidad es absoluta.—Anoche llegó la Compañía de Guardias de Asalto

Manifestaciones del gobernador

El gobernador civil señor Varela

El gobernador civil señor Varela al recibir ayer a los periodistas les manifestó que se hallaba muy satisfecho de la actuación de las autoridades locales y especialmente en la noche última el Alcalde señor Bautista que ante los temores de que pudieran faltar obreros a las tahonas recorrió todas ellas consiguiendo la promesa por parte de los patronos de que nada ocurriría y que la población estaría abastecida, como así sucedió, con exceso.

Respecto a los obreros que ayer no ingresaron al trabajo, expuso que llevaría a cabo la medida anunciada, quedando sin puestos aquellos obreros que lo abandonaron.

También dijo que todo estaba tranquilo, esperando la llegada de los guardias de Asalto, en el rápido, cuyas fuerzas darían descanso muy necesario a las de la Benemérita y Seguridad que tanto se han esforzado, junto con la Policía, estos días últimos.

Se reintegran al trabajo

En la mañana de ayer se reintegraron al trabajo los obreros de todas las fábricas y talleres de Murcia, en cuyos locales se había fijado la orden del gobernador advirtiendo a los obreros que aquellos que no entraran en el día de ayer perderían sus plazas.

Unicamente en las fábricas de Ojales y Delmás, los obreros se resistieron a entrar en la primera y en la segunda entró la mitad, reintegrándose el resto a las dos de la tarde.

Aunque ya el gobernador había adoptado sus medidas y las puertas de las fábricas estaban vigiladas por guardias civiles y de Seguridad, no hubo coacciones.

El trabajo en las tahonas

En todas las tahonas se trabajó en la noche última. Solo faltaron dos o tres obreros pertenecientes a la Confederación, pero fueron sustituidos provisionalmente por los dueños de los establecimientos.

Tomposo se registraron, durante

las horas del trabajo, coacciones ni incidentes.

La situación en Beniján

La situación en Beniján es de tranquilidad absoluta habiendo entrado al trabajo todos los obreros de almacenes y fábricas.

La guardia civil ha procedido a la detención de los individuos complicados en el hallazgo de explosivos en dicho pueblo, los cuales pasarán a disposición de las correspondientes autoridades.

Los guardias de Asalto

En el rápido de ayer tarde llegó a Murcia la Compañía de Guardias de Asalto que se ha formado en Madrid para enviarse a Vitoria cuando esta ciudad disponga de alojamiento. La fuerza fué recibida por las autoridades y desde la estación se dirigió formada al Cuartel de Garay donde se le había preparado el alojamiento.

Cámara de Comercio

Se pone en conocimiento del público que la Comisaría del Estado, en uso de las facultades que le concede la Orden Ministerial de 18 de noviembre último, ha aprobado para la estación de ferrocarril de Murcia el horario de servicio público siguiente:

En invierno, de 8 a 12 y de 14 a 18 y en verano de 8 a 13 y de 15 a 19, este horario afecta a la «factoría», «mueller» y «playa».

Los domingos las horas hábiles para la playa serán las que se fijan para los días festivos no se facturarán ni despacharán más que expediciones de leche, hie o y sus envases, pescados y géneros frescos.

El presente horario quedará implantado a contar del día 21 del mes actual.

YO-YO ha armado la revolución entre chicos y chicas. De venta, en el BAZAR MURCIANO.

†
XII ANIVERSARIO
de la señora

Doña Catalina de la Peña Seiquer DE MUÑOZ

QUE FALLECIÓ EL DÍA 15 DE ENERO DE 1921

En sufragio de su alma, de la de sus padres

D. Gaspar de la Peña y Rodríguez y D.^a Catalina Seiquer Ruiz
y de la de su padre político

Don Juan Martínez Espinosa

(Q. E. P. DD.)

Se aplicarán las misas que se celebren cada media hora, desde las seis hasta las diez, mañana lunes 16 del corriente, en la Iglesia del Convento de Reverendas Madres Capuchinas.

Su viudo e hijo político, Manuel Muñoz López, hijos y nietos,

Suplican a sus amistades la asistencia a estos cultos anticipándoles la más expresivas gracias.

Murcia 15 de Enero de 1933.

(9)

†
XVIII aniversario de la 1.^a tina, señora

Doña Encarnación López Navarro

Que falleció el día 15 de Enero de 1915

R. I. P.

En sufragio de su alma, de la de su esposo

DON VICENTE MARTINEZ VILLA

de la de sus hijos DON JACINTO y DON ANTONIO MARTINEZ LOPEZ; hijas políticas, DOÑA SOLEDAD LOPEZ TUERO y DOÑA MARIA GOMEZ PEREZ DE TUDELA, y demás difuntos de la familia

(Q. E. P. DD.)

Se dirán misas mañana día 16, desde las ocho hasta las doce en la iglesia de Santa Catalina.

Sus hijos, y demás familia,

Ruegan a sus amigos una oración por el alma de los finados y la asistencia a alguno de dichos actos, por lo que les anticipan las gracias.

Murcia 15 de Enero de 1933.

Los Excmos. e Ilmos. Sres. Obispos de Avila y Cartagena, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada. (12)

Lo que dice el jefe de los radicales

Al regadío de Lorca

Pasan los meses y los elementos interesados en nuestra huerta que emitieron sus votos en las pasadas elecciones de Delegados para el Consejo central de regantes de la Mancomunidad Hidrográfica del Segura, en su inmensa mayoría desconocedores del extraño funcionamiento de este organismo, muestran, cada día más explícitamente, su descontento hacia la gestión de los que designaron sus representantes.

Creyeran con fundamento los propietarios de nuestra vega, y con ellos todos los regantes, que con la elección de los Delegados adquirirían unos defensores que les protegerían en sus legítimos intereses hidráulicos. Ahora contrastan las aspiraciones y necesidades de nuestro regadío con la mala gestión de los Delegados y tienen derecho a preguntar: «¿para qué hemos elegido a esos señores?»

El que tiene el honor de dirigirse a vosotros por medio de esta hoja, en su calidad de Síndico de la Zona Tercera, a la que Lorca pertenece, puede aseguraros que a ninguno de los Delegados que a ella representan se les ha dado oficialmente ocasión, que yo sepa, a que opinen, siquiera, sobre nada relacionado con nuestros riegos, no obstante encontrarse dispuestos todos, con el mayor entusiasmo y desinterés, a cooperar sincera y nobilmente en cuanto afecte a nuestra huerta. Es más, en una ocasión en que los Delegados de diferentes sectores presentes en Lorca por aquella fecha, nos permitimos trasladarnos a Murcia para visitar al señor Gobernador de la provincia y ponerle en antecedentes de los verdaderos motivos de un pequeño conflicto de orden público que aquí se había producido, tuvimos el sentimiento de convencernos de que los elementos técnicos de la Mancomunidad habían envenenado el asunto manifestando a aquella primera autoridad que se trataba de una maniobra política.

De mí puedo decir que en el Comité de Síndicos, y con la unánime aquiescencia de éstos, lo que tengo sumo gusto en patentar, he pedido que se recrezca el muro del Pantano de Puentes, que en este se representan las aguas, que se munden y se reparen nuestros cauces por la exclusiva cuenta de la Mancomunidad y cuanto he creído beneficioso para este regadío o se me ha indicado oportunamente por otros interesados en él.

Como veis por los resultados, mi gestión ha sido completamente inútil. Y ello es más de lamentar si se tiene en cuenta la abundancia de lluvias del pasado otoño y el promisorio estado de la atmósfera que nos da la esperanza de seguir favoreciéndonos con el agua del cielo.

Podí el recrecimiento del muro del pantano, a principios del verano, en la primera reunión del Comité. Si entonces se hubiera comenzado la obra, a estas fechas, de haberse procedido activa e intensamente en ella, ya estaría terminada y el vaso de Puentes en condiciones de almacenar agua suficiente para dos años.

Pero no ha sucedido así. El muro se encuentra como estaba y, además no nos ha servido de nada que el año se nos presente lluvioso. El agua se arroja del Pantano, sin preveer que la Primavera puede venirnos seca y sin tener en cuenta, que este alarde de vitalidad realizado por los labradores de Lorca constituye el último extertor de su potencia. Para sembrar, se han sacado fuerzas de flaqueza, se ha realizado un esfuerzo verdaderamente milagroso defendiéndonos de la total ruina. ¿Si no llueve en Marzo como podrán continuar su existencia los que viven aquí de la tierra, que somos toda Lorca? ¿Y pensar que con un poco amor a nuestro pueblo o, sino, con un mínimo de previsión se hubieran asegurado las cosechas del año presente y quizás las del venidero!

Pues esa consideración no la han tenido en cuenta, por lo visto, los «dulces» que tienen a su cargo la administración de nuestros riegos y hacen cuanto creen oportuno, sin tomar se la molestia de consultar lo más mínimo a los legítimos representantes del regadío, o, dicho con más precisión y propiedad, en contra del parecer de esos Delegados, muchos de los cuales han hecho patente, de manera explícita, su disconformidad con el régimen de desembalse.

Y el perjuicio que a Lorca se ha inferido con la evacuación del pantano no es solamente exponer a nuestra vega a que no pueda regarse en primavera, sino que alcanza a mucho más. Los cauces se han cegado y las industrias establecidas en las márgenes del río Guadalquivir permanecen sin funcionar, cerca de un mes, con grave daño y notorios perjuicios de sus dueños y de los obreros que durante la paralización se ven constreñidos al paro forzoso.

Y todo, en nuestro sentir, por culpa de unos funcionarios, que serán muy técnicos, pero que ejercen una dictadura indiscutida e indiscutible, abiertamente en contra de la voluntad del regadío. Y lo más lamentable del caso es que esto ocurre ahora que debemos vivir en régimen de democracia y, por tanto, de atención a la que debe ser soberana voluntad del Pueblo.

Señ, pues, el regadío, que a los Delegados de la Zona Tercera y a mí, como Síndico de la misma Zona, que estamos en contacto con vuestras necesidades y aspiraciones, que son las nuestras, no se nos requiere ni la opinión formularia sobre lo que aquí se debe hacer. Es más; si en las reuniones del Comité hemos hecho referencia a cosas de Lorca, ha sido porque yo las he planteado, jamás porque los Organos de Gobierno de la Mancomunidad hayan creído necesario ponerlas sobre el tapete. Y hay más aún. Viene a Lorca con mucha frecuencia el Comisario del Gobierno en los servicios Hidráulicos de la cuenca del Segura, y ni una sola vez se ha dignado reunirse a los Delegados de esta Zona para informarnos de lo que aquí se va a realizar o para pedirnos parecer sobre lo que nuestra vega necesita o desea.

La única intervención, pues, que nuestros regantes tienen en el régimen de su huerta se reduce a pagar en el Alporchón el agua a precios fabulosos, para que luego su importe se aplique a lo que sea, sin su más mínimo control. ¡Y nos dijeron, cuando obligaron a los particulares a vender sus hileras a la Confederación, que el agua iba a ser para el pueblo!

Conste, pues, que ni el Síndico ni los Delegados de esta Zona—alos que estimo de acuerdo con el espíritu del presente manifiesto—tenemos contrada responsabilidad alguna ni merecemos censuras por nuestra actuación, porque nada nos es dado hacer en favor ni en contra de los intereses del regadío, ya que ni las disposiciones vigentes, ni los Organos de Gobierno de la Mancomunidad, nos conceden, hasta el presente, beligerancia a guna. En cuanto se apruebe el Reglamento que ha discutido y votado el Consejo Central de regantes, creo que, por lo menos, podremos emitir oficialmente las manifestaciones de nuestra buena fe, en defensa de los intereses que se nos tienen encomendados.

Es de esperar también que en cuanto se efectue la elección, ya anunciada, de miembros de la Junta local de Riegos que ha de constituirse, la vega de Lorca tendrá un órgano con el que, actuando de acuerdo con los Delegados de la Zona en el Consejo Central de Regantes—cuando los reglamentos de ambas entidades estén aprobados, porque antes no se podrá hacer nada—le será permitido, por fin, tener una intervención directa en su régimen.

Si nos equivocamos y, apesar de todo, siguen las cosas como hasta aquí, celebraremos una magna asamblea de propietarios y colonos, de todos los interesados en el regadío, para decir a los poderes públicos que Lorca es mayor de edad y no necesita tutores, por muy técnicos que estos sean, que en su gestión nos lleven al trance de exponernos a no poder dar el riego de primavera a nuestros sembrados, habiendo disfrutado de un otoño, con cuya abundancia ¡después de siete años de sequía! se ha podido llenar el pantano.

TOMÁS DE A. ARDERIUS
Lorca 6 de Enero de 1938.

Academia de Comercio
dirigida por
Federico Dies Pache
Oficinas Mercantiles, Teneduría de Libros por Partida Doble, e Idioma Francés.
Luberositas, 14

Hace falta cambiar de política para calmar los ánimos excitados

Y confianza por parte de quien pueda darla

POR TELEGRAFO

Madrid.—Un periodista ha obtenido interesantes declaraciones del Jefe del partido radical.

Un periodista le habló de la inquietud de estos días y Lerroix le replicó: Más bien días de preocupación, pues la cosa es seria.

El periodista le dijo que parece que la situación está dominada y Lerroix le replicó: Sí, pero se trata de un ensayo y es fácil que se repita y para entonces precisa severidad, aunque sin venganza, pues basta con las leyes que se tienen.

Añadió que había que cambiar de política para calmar los ánimos excitados.

Hace falta trabajo que solo se encuentra con la paz en los espíritus y hace falta confianza por parte de quien pueda darla.

Nada de políticas partidistas, pues ésta se enfrenta con un régimen de organizaciones contrarias a un grupo de gobernantes.

En suma, siguió Lerroix, lo que tantas veces hemos dicho y pedido los radicales es

Preguntado respecto a la escisión de los radicales en Barcelona dijo que era cierta y que se trata de individuos de mal asiento que publicaron su manifiesto y a los cuales se les ha contestado por personas solventes a quienes invocaba.

Agregó Lerroix: No hablemos de esto ni tampoco más de política.

Entonces el periodista le habló del proyecto de la Exposición de 1941 y Lerroix contestó que es una idea magnífica y especialmente para Madrid.

Añadió: Ya sabe Vd. que yo fui el iniciador de la Exposición de Industrias de Barcelona que luego se transformó en Internacional.

Terminó diciendo que no sabe si la idea se realizará pues falta mucho tiempo para ello. Los radicales estaremos al lado de ese importantísimo proyecto tan beneficioso para Madrid.

El día del Presidente

Azaña conferencia con el Presidente del Tribunal Supremo

(Por teletgrafo)

Madrid.—El Jefe del Gobierno recibió varias visitas. Entre ellas figuraban la del Presidente del Tribunal Supremo, con el que conferenció largamente.

También recibió la visita del Delegado del Gobierno en el Consejo Bancario y la del general Carnicero.

Azaña acudió hoy a Palacio, despachando con el Presidente de la República.

Sometió a su firma varios decretos de distintos Ministerios.

Teatro Romea Empresa: Vicente Martínez

COMPANIA DE GRANDES REVISTAS EN LA QUE FIGURA LA BELLISIMA VEDETTE SARA FENOR

Otra vedette ENCARNITA MAÑEZ; primer actor JUAN FRONTERA; tenor cómico EUGENIO PEIDRÓ; primera bailarina AMERICA FUENTES; maestro director JUAN BELTRAN; primer actor FEDERICO ESQUEFA

Hoy domingo día 15 de Enero, tres grandes funciones

Tarde a las tres y media, la co'osal revista cómico-lírica

LAS LEANDRAS

A las seis y media, ¡Éxito clamoroso de la revista

La Pipa de Oro

A las diez de la noche, despedida de la Compañía.—Estreno del sainete picaresco, titulado

Se necesita

una mecanógrafa

Gran Éxito de la revista

La Pipa de Oro

Para el niño :- Para el adulto :-
Para el anciano :-

Como único alimento y como alimentación complementaria de todas las dietas.

SOLO

Plátano Cereosa del Dr. Barberá

que por ser el único preparado por concentración al vacío en su laboratorio de la Gran Via de Germanías en Valencia, permite tener la seguridad de que se suministra al paciente un alimento completo.

¡Señora! ¡Consulte a su doctor!

¡FÍJATE SOLO

Plátano Cereosa del Dr. Barberá

NOTA.—Preparamos también nuestro PLATANO-CEREOSEA con naranja para aquellos enfermos que lo prefieran así.



El Director General de Bellas Artes

Su llegada a Murcia

El próximo martes llegará a esta capital, invitado por el Conservatorio el director general de Bellas Artes, a quien acompañará el diputado a Cortes por Málaga y jefe de la minoría radical socialista señor Baeza Medina. A mediodía el claustro del Conservatorio y las autoridades le obsequiarán con una comida íntima en el Casino.

Por la tarde a las cinco y media en el Salón del Conservatorio habrá una fiesta en honor del director general de Bellas Artes, tomando parte en ella varios profesores y alumnos. El acto promete ser brillante.

La suspensión del alcalde de Aguilas

Recibimos la siguiente carta:

«11 de Enero de 1938.
Sr. Director de EL TIEMPO:
Murcia.

Muy señor mío: A título no más que simples apostillas a una Nota facilitada en el Gobierno Civil y que inserta la prensa diaria de esa población correspondiente al día de ayer, infinito le agradecería tuviese Vd. la gentileza de ordenar se diese publicidad en el periódico que regentes, a otra Nota que suscrita por mí, me permito a ese objeto acompañar.

Con gracias mil anticipadas, le saluda atento s. s.

q. e. s. m.

D. CARMONA.

Sobre mi suspensión de Alcalde

Parodiando al muy insigne literato Ortega y Gasset pudiéramos exclamar: ¡No es eso, no es eso, mi distinguido amigo, señor Varela!

En la conversación telefónica a que se alude, por parte mía no se produjo el más tenue agravio ni el más leve rozamiento para los prestigios y prerrogativas de la Superioridad. Eso sí, insistí respetuosamente, cual esen mi tradicional norma de conducta, para que el «ordenamiento» que fué causa ocasional de mi suspensión fulminante, me fuese transmitido en forma. Es decir, que el ruego consistía sencillamente en que el extremo llegase a mis manos por medio de comunicación, o en su defecto por telegrama. He ahí todo.

La vida, desgraciadamente, la tenemos todos pendiente de un hilo. Y roto ese hilo, el «ido» ya no puede aportar su valioso testimonio ni se encuentra en condiciones de poder avalar nada. Y de ahí que en buena doctrina precautoria, si se trata de algo interesante y que pueda derivar en presunta responsabilidad personal, huelgue la audición verbal y la documental, por el contrario, preclise.

Y punto final.

D. CARMONA.

En San Andrés

Solemne Novenario a la Inmaculada Concepción

—)o(—

Ayer, día 14, dió comienzo en la Iglesia Parroquial de San Andrés, el solemne novenario que la Asociación de Hijas y Siervas de María, dedica a la Inmaculada Concepción.

Tiene lugar todos los días al toque de Orationes y por la mañana en la misa de ocho, se rezará el Santo Rosario, Letanía, Santo Dios, Sermón y Novena, terminando con un Himno a María, Salve y Reserva.

El domingo 22, a las ocho de la mañana, será la Comunión general solemne con eseguidos motetes por un nutrido coro de Hijas de María.

Ocupará la sagrada cátedra durante el novenario los señores don Juan Martínez Capel, párroco de San Andrés, don Juan Mañas Gomez, Cura Párroco de Fortuna y don Francisco J. Leandro, Cura de Totana.

Teatro Circo Villar

DOMINGO 15 DE ENERO 1938

A las 6 1/2 tarde y 10 1/4 noche

La formidable obra sonora UFA, por Jean Perier

DILEMA

y la deliciosa comedia cómica hablada en español,

Una cana al aire

por Char.ey Chase

Nota.—Lunes Extraordinario día 16,

LA FRUTA AMARGA

Una maravilla hablada en español por Virginia Fabregas y Juan de Landa

Central Cinema

Hoy domingo, dos funciones

Despedida ESPETACULO

Carmelita Sevilla

A las seis y media tarde y diez y cuarto noche

LOLITA GARCY

Bailes americanos

D'ANTONELLI

Autómatas parlantes

PERLITA BRETON

Vellette moderna

RODRIGUEZ

Tangos argentinos

Carmelita Sevilla

Bellísima balarina

Profesor de guitarra MARCELO MOLINA y orquesta típica americana

Lo más formidable presentado hasta el día

Cinema Iniesta

Desde las tres de la tarde

El original dibujo sonoro de estrono, titulado

Repartiendo tortas

y la producción hablada en español por dobles, titulada

Desamparados

Formidable creación de George Baneroff

Nota.—Lunes día 16, la obra Paramount en español,

El Príncipe

Gondolero

interpretada por Rosita Moreno y Roberto Key

Cine Popular

Domingo día 15 de Enero

Desde las tres de la tarde

El drama americano en cinco partes, por Frank Merrill,

El peligro oculto

y la deliciosa comedia en seis partes, por Anny Ondra,

La muñeca de Viena

BOLETIN RELIGIOSO

ENERO—1938

Este mes consta de 31 días.

Está consagrado al Niño Jesús.

Toque de Alba por la mañana a las cinco y media.

Toque de oraciones por la tarde a las cinco y media.

SANTORAL

Día 15

Domingo.—San Pablo, San Mauro y San Benito.

VELA Y ALUMBRADO

Se descubre por la mañana a las ocho.

Se reserva por la tarde a las cuatro y media.

Día 15.—En San Juan Bautista.

Día 16.—En Agustinas.

CULTOS

En la Catedral

El coro por la mañana a las ocho y media con Misa de Prima y Conventual y horas menores. Prima, Tercia, Sexta y Nona.

Por la tarde a las cuatro Vísperas, Completas, Matines y Laudes.

En Reparadoras

Por la mañana a las siete Exposición de S. D. M. y misa rezada, y por la tarde a las cinco Reserva con Bendición.

Son detenidos los grupos rebeldes que huyeron al monte

En Córdoba hubo un plante de presos y acudió la tropa

(Por telégrafo)

La procedencia del diner o

Barcelona.—El Juez que entiende en los últimos sucesos extremistas trabaja en la indagación de la procedencia del dinero para el pasado movimiento.

Da la circunstancia de que los detenidos en Sallent son de Almería y Córdoba y a cada uno de ellos se le encontró un billete de cien pesetas nuevo de numeración correlativa.

Se puso en libertad a nueve de los detenidos por demostrarse que no participaron en los sucesos.

Alocución de Batet

El general Batet ha dirigido una brillante alocución a las fuerzas de guarnición en Barcelona.

Dice que aunque hay seis soldados detenidos en Montjuich todavía no se ha demostrado su participación en los sucesos.

Un atraco

En el domicilio del Antonio Cuéllar se presentaron pistola en mano varios sindicalistas y en nombre del comunismo libertario se llevaron un rifle, pistolas y varias cápsulas.

Acuerdo del Ayuntamiento

El Ayuntamiento en sesión de hoy acordó protestar de los sucesos desarrollados, expresando su condolencia y simpatía hacia las víctimas y su gratitud a la fuerza pública.

En la protesta se consigna que la convulsión caótica y anárquica llevó el linie a la ciudad.

Otra fábrica de bombas

En Figols la policía ha descubierto una fábrica de bombas deteniendo a los inquilinos de la casa.

Noticias de Cadiz

Cádiz.—Todavía no se ha conocido el número de víctimas en Casas Viejas.

En Medina Sidonia fué detenido el presunto autor de la muerte del sargento Manuel Alvarez.

Es hermano de uno de los cabeceñas muertos en Casas Viejas.

Detención de los grupos rebeldes

En Conil la guardia civil logró de tener a los grupos de rebeldes armados que se lanzaron al campo huyendo desde Casas Viejas.

Entierro del sargento Garcia

Se ha verificado el entierro del sargento de la Guardia civil muerto en Casas Viejas.

Presidió el gobernador de la provincia que pronunció un discurso elogiando a la Benemérita.

Alborotos en la Carcel de Cordoba

Córdoba.—El gobernador dispuso que los anarquistas José Yaca y José Fernández, fuesen trasladados a las cárceles de Rute y Priego.

Los anarquistas se negaron a salir afirmando que se les iba a aplicar la ley de fugas.

No obstante ello se efectuó el traslado.

Pero a la hora del almuerzo los reclusos tiraron los platos y tenedores contra el guardia de la prisión, amotinándose violentamente.

Acudieron tropas haciendo disparos al aire, arrojando en su escándalo, excitando a los soldados para que no dispararan.

La tropa hizo otra descarga, hirien do a dos reclusos.

Se logró reducir a los presos, pero los que son por delitos políticos se negaron a comer.

Mancomunidad Hidrográfica del Segura

—ooo—

Día 13 de Enero de 1933 REGIMEN DE EMBALSES

Postales de la Fuenca de Volumen total embalsado, metros cúbicos 21.236.900.

Desagüe, metros cúbicos 427.248 Postales de Talave

Volumen total embalsado, metros cúbicos 7.833.400.

Desagüe, metros cúbicos 225.000 Postales de Quipar

Volumen total embalsado, metros cúbicos 4.227.753.

Desagüe, metros cúbicos 00.00. Postales de Cervera de

Volumen total embalsado, metros cúbicos 1.232.94.

Desagüe, metros cúbicos 00.00. Postales de Puentes

Volumen total embalsado, metros cúbicos 0.00.

Desagüe, metros cúbicos 24.833. Murcia 14 de Enero de 1933.

La desaparición de un teniente coronel

(Por telégrafo)

Madrid.—En la Dirección de Seguridad manifestaron a los periodistas que las pesquisas realizadas para descubrir el paradero del teniente coronel Arancibia habían sido infructuosas.

Como se sabe Arancibia desapareció el día 9 del actual saliendo de su despacho del Ministerio de la Guerra y cogiendo una pista que guardaba en un cajón.

Dijo que iba a recoger a su esposa que se hallaba en unos funerales. Efectivamente la esposa estaba en la iglesia esperándole, pero Arancibia no llegó, ignorándose desde ese día su paradero.

El desaparecido padecía ataques epilépticos y se teme que le haya sorprendido uno de ellos o que desesperado, se quitará la vida.

La Policía sigue practicando pesquisas.

Teatros y Cines

En Romea

Hoy celebra sus funciones de despedida la compañía de revistas que viene actuando en este teatro y en la que figura la aplaudida primera tiple Sara Fenor.

A las tres y media se pondrá en escena la revista de gran espectáculo «Las Leandras» y por la tarde a las seis y noche a las diez serán las últimas representaciones de «La Pipa de Oro».

Para en breve anuncia la Empresa importantes debuts.

Central Cinema

Con ruidoso éxito viene actuando en este coliseo la compañía de variedades de la notabilísima estrella coreográfica Carmencita Sevilla y en la que figura una de las mejores orquestas americanas que han desfilado por Murcia.

Hoy por tarde y noche habrá función, despidiéndose tan excelentes artistas de nuestro público y representando un programa completamente variado y sugestivo.

Para muy en breve anuncia la Empresa Iniesta la reaparición del, renombrado ventrílocuo, Paaco Sans, que de tantas simpatías goza en el público murciano.

Teatro Circo

Mañana lunes se proyectará en este favorecido teatro, una de las películas de más interés y más acabadas de cuantas hemos visto.

Se trata de a producción titulada «La fruta amarga», hablada en español e interpretada por los celebrados artistas Virginia Fábregas y Juan de Landa.

Como es de esperar, el llano será mañana, rebosante.

Necrológicas

Entierro

Desde la parroquia del Carmen se ha verificado el entierro del que en vida fué nuestro estimado amigo y virtuoso presbítero don Francisco Giner Cánovas.

Al fúnebre acto concurrieron elementos de todas las clases sociales ocupando la presidencia significadas personas de esta capital.

Al despedirse e duelo en el lugar acostumbrado la representación familiar recibió el testimonio del más sincero pésame.

Reiteramos a la sentida familia el testimonio de nuestra participación en la desgracia que les aflige.

Sufragios

Por el alma de la virtuosa señora doña Maravillas García Ruiz, se han celebrado ayer misas desde las diez hasta las doce, cada media hora, acudiendo a estos cultos numerosas amistades de la finada y su familia.

En nombre del afligido esposo nuestro buen amigo don José García Sánchez, hijos políticos y demás parientes, damos las más expresivas gracias a cuantos amigos y personas piadosas les han acompañado en su justa pena y asistido al entierro y funeral y sufragios verificados en la parroquia de San Juan Bautista de esta ciudad.

Cumplido el triste encargo les reiteramos nuestra condolencia.

Doctor Cano

Especialista en enfermedades de los riñones y vías urinarias. Negasta, núm. 7, Murcia. — De 11 a 1

Lo de la Plaza de Toros

El detenido Julián Fernández, trató de suicidarse

Por telégrafo de la tarde

Madrid.—En la Dirección de Seguridad manifestaron a los periodistas que el detenido en las inmediaciones de la nueva Plaza de Toros se llama Julián Fernández.

Este, al ser conducido a la Casa de Socorro trató de suicidarse, arrojándose por el Puente de las Ventas.

Sufre herinas de pronóstico reservado.

Visitas a Zulueta

Conferencia con él el embajador de Uruguay

Por telégrafo de la tarde

Madrid.—El ministro de Estado recibió varias visitas.

Figuraban entre ellas Lopez Ferrer y Serret.

También fué visitado Zulueta por el embajador de Uruguay.

UNA DISPOSICION

Los sindicalistas tendrán que actuar dentro de la Ley

Por telégrafo de la noche

Madrid.—Un ministro ha manifestado que hoy se publicarán las disposiciones oportunas en virtud de las cuales los Sindicatos tendrán que actuar dentro de la Ley.

Precios del Mercado

—)o(—

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan.

HORTALIZAS

Patatas 0'22; Tomates 0'50; Bajocas 0'00; Pimientos menudos 0'00; Pimientos gordos 0'80; Bonitos 0'25; Chirivías 0'35; Nabos 0'20; Cebollas secas 0'07; Guisantes 0'00; Alesahofar, 5'00; Habas, 0'4; Ajos secos, 0'20; Apios 0'45. Cardos 0'45.

FRUTAS

Melocotones, 0'00; Manzanas 0'80; Ciruelas 0'00; Peros 1'00; Pera: 1'00; Peretas 0'00; Albaricoques 0'30; Nispepos 0'00; Cerezas 0'0; Melones 0'35; Naranjas 1'00; Limones 0'30; Sandías 0'00; Dátiles 0'00; Granadas 0'4; Uva 0'50.

GENEROS DE CUENTA

(Doceña) Calabaza totanera 0'00; Calabaza tierna 0'00; Pepinos 0'00; Cebolla tierna 0'25; Berengenas 0'00; Ajos tiernos 1'10; Lechugas 0'40; Coles 1'00; Coliflores 1'75; Rabanos 0'00; Acelgas 0'05.

PESCADERIA

Entrada de pescado en el día de ayer para la venta: Merluza 8'00; Pescadilla 4'00; Atún 8'00; Mero 0'00; Calsón 8'00; Empedador 8'00; Pajel 8'00; Besugos 8'00; Calamares 7'00; Jibias 8'00; Pulpos 0'00; Gallinas 0'00; Dorada 2'00; Magros 2'00; Bacalao 0'00; Salmonetas 5'00; Sardinas 1'20; Boga 1'00; Boquerón 1'00; Chirreos 0'00; Langostinos 0'00; Gambas 5'00; Almejas 1'20; Lengüados 0'00.

El ministro ordena la constitución de la Policía Rural

Por telégrafo

Madrid.—Marcelino Domingo ha ordenado a los Jefes de las Secciones de Servicio Agronómico en el plazo de ocho días se le comunique la constitución y actuación de la Policía Rural en las respectivas provincias.

Las fincas de la Grandeza

Han marchado para Cáceres varios equipos de ingenieros agrónomos que llevan la misión de incautarse de las fincas pertenecientes a la Grandeza

ULTIMA HORA

Los evadidos de Villa Cisneros están en Portugal

Y gozan de buena salud

Por teléfono

Madrid.—Se ha recibido un telegrama de Lisboa dando cuenta de haber llegado a Cimbra Setubal, a sesenta kilómetros de Lisboa, los deportados evadidos de Villa Cisneros.

Todos se hallan en excelente estado de salud.

Durante la travesía han dicho que pudieron varias veces embarcación.

Los guardias de Asalto en Murcia

Anoche recorrieron la ciudad

Como en otro lugar decimos, anoche en el rápido y procedente de Madrid, llegó a Murcia la Compañía de Guardias de Asalto formada en la capital de España con destino a Victoria.

Se aloja en el Cuartel de Garay y consta de unos noventa individuos.

El capitán que la manda y los tenientes visitaron al gobernador, cumplimentándolo y poniéndose a sus órdenes.

Anoche los oficiales y guardias recorrieron las calles de la población, acompañando a los segundos, individuos del Cuerpo de Seguridad.

La presencia de los guardias de Asalto fué acogida con simpatías por el público.

En Gobernación

Tranquilidad en toda España

Por telégrafo de la tarde

Madrid.—En el Ministerio de la Gobernación manifestaron a los periodistas que en toda España la tranquilidad era completa.

Ultima hora

Por teléfono 3 madrugada

Precauciones en Madrid

Madrid. Esta noche se observan grandes precauciones.

Guardias de Asalto recorren en camiones las afueras de la población.

Tranquilidad en provincias

Las noticias que se reciben de provincias acusan tranquilidad.

Matan a un guardia civil en Barcelona

Barcelona. En la barriada de San Martín, hubo un tiroteo.

Acudió la Benemérita y halló a un compañero muerto a tiros.

Al ver a un sujeto que se hallaba a poca distancia y empuñaba una pistola le dispararon.

NOTICIAS

ENTIERRO

Desde la casa mortuoria, calle de la Aurora, al Cementerio de Nuestro Padre Jesus, se ha verificado ayer tarde la conducción del cadáver de la monísima niña Mercedes Vives Lizarribarzu, hija de nuestro buen amigo don José Vives Vergara.

Al acto concurrieron muchas amistades de la familia de la fallecida niña.

Al sentido padre, abuelo y demás familia les acompañamos en la pena que les aflige.

Rodriguez y Pobil S. L. Metales y Pavimentos. DEPÓSITO DE CEMENTOS DE LAS MEJORES MARCAS. CALES HIDRÁULICAS, LADRILLO HUMO, TUBERÍAS DE GRES, IDEM DE BARRO, TEJAS, PAVIMENTOS, ETC., ETC. ESPECIALIDAD EN AZULEJOS SEVILLANOS. Fábrica de Mosáicos Hidráulicos y Piedra Artificial. Dirección Técnica por Arquitecto. Almacenes y Despacho PORCHE S. ANTONIO, 9 y 11. Teléfono, 1422. Fábrica de Mosáicos AGUADORES, 8. Teléfono, 2606.

Banco Internacional de Industria y Comercio. Capital 30.000.000 de pesetas. DOMICILIO SOCIAL: Carrera de San Jerónimo, 43.—Madrid. Presidente del Consejo de administración Excmo. señor Marqués de Alcaño Martínez. SUCURSALES. Alicante, Cádiz, Cartagena, Huelva, Melilla, Murcia, Sevilla, Aguilas, Ayamonte, Caravaca, Giza, Elche, Hellín, Isla Cristina, Lorca, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Albacete, Málaga y Valencia, Totana y Yecla. CORRESPONSALES en todas las capitales de provincias y plazas de mayor importancia en España y en Marruecos. OPERACIONES: Descuento de efectos sobre España y el extranjero. Cuentas corrientes a la vista y a plazo; Préstamos y créditos con garantía de valores; Boas a vencimiento fijo; Emisión de giro sobre todas las plazas de España y sobre plazas de mayor importancia del extranjero; Cartas de créditos; Transferencias; Órdenes de pago; Cambios; Compra y venta de monedas y billetes extranjeros; Seguros de cambio; Compra y venta de valores; Cobro y descuento de expones y valores amortizados; Cajas de alquiler; Depósitos de valores en custodia. Este Banco está afiliado con la Banque Belge Pour l'etranger les Bancos patrocinados por la Société Generale de Belgique y con los pertenecientes al grupo de La Société Generale de Belgique, con sucursales en diferentes e importantes puntos del extranjero.

Es indispensable para NIÑOS DÉBILES JÓVENES ANÉMICAS ADULTOS NEURASTÉNICOS ANCIANOS AGOTADOS. Todos hallarán en poco tiempo salud, vigor y energía, tomando el poderoso reconstituyente Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD. Producto inalterable y de uso en todo tiempo. Aprobado por la Academia de Medicina. No se vende a granel.

